

新时代 新征程 新伟业

时政

家校“零距离” 共育时代新人

——陇南市实验小学举行“校园开放日”活动见闻

本报记者 罗艳

双向奔赴，倾听成长。5月11日，陇南市实验小学举行了家长开放日活动，家长们走进校园、走进课堂，亲身体验、亲眼观察、亲耳聆听，共同助力、见证孩子的成长与发展。

课堂是教学的主阵地，大课间结束后，家长们走进教室，全程观摩课堂，零距离接触孩子在校学习情况，感受孩子的课堂表现，与孩子一同融入到愉快的课堂中。

各科老师通过有趣的讲解，为学生打造了鲜活、生动、趣味的课程……而孩子们如往常一样，认真思考，踊跃举手，积极讨论，自信地发表自己的见解和感悟。

多姿多彩的社团课程、优良先进的基础设施、美丽的校园环境让家长赞不绝口，特别是学校秉持“成就学生的未来、成就教师的幸福”的宗旨，初步建立了具有实验小学特色的

“四大课程体系”，让家长赞不绝口。

“‘家长开放日’活动，让我看到了孩子在学校的学习状态和日常生活，看到孩子与老师和同学的互动，让我更全面的了解了他的成长，作为家长很感谢学校和老师为孩子创造了这么好的成长环境，让我们对孩子的未来充满了信心。”家长张梅梅满脸微笑地说。

当天下午，市实验小学校长郑映芳作了以“重视习惯养成，成长增值每一天”为主题的讲座，随后又介绍了学校在教师队伍建设和家长参与

了沟通，给出了实用的家庭教育指导，引导家长从自我认识、情绪管理、人际交往、应对压力、生命教育等方面关注学生的心理健康；接着，各科任课老师还结合各自的专业知识领域与家长分享了一些有针对性的、高效的学习方法。

“培养一位优秀的孩子，需要学校提供优良的育人环境，也需要家长营造良好的家庭氛围，我们举行本次活动的目的就是更好地整合家校育人力量和资源，构建全方位育人体系，促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通，达到家校共育的实效。”郑映芳说。

全市“三抓三促”行动领导小组办公室召开主任会议

本报讯（记者王乐）5月9日，市“三抓三促”行动领导小组办公室召开第八次主任会议，市委常委会、市纪委监委、市“三抓三促”行动领导小组常务副组长兼办公室主任李宏武主持会议并讲话，市政府一级巡视员漆文忠，市人大常委会副主任冯醒民出席会议。

会议强调，全市各级各部门要把纵深推进“三抓三促”行动作为重大政治任务，各级党委、政府要定期研究谋划，抓好组织实施；各级牵头部门要充分发挥职能作用，强化工作调度，拧紧责任链条，带动工作整体提升；各级“三抓三促”办要强化工作统筹，有力调度指挥。要高效协同推进。对照今年部署的66项具

体任务，研究措施办法，建立工作清单，高效跟进督促，确保不折不扣推动落实到位。要紧盯重点清单化整改。以省上交办事项为重点，紧盯项目建设、营商环境、社会监督意见和第一轮集中督查发现问题，强力推进整改。各县区要分别确定1个历史遗留问题，下大力气推动解决。要深化作风建设。深入实施“五讲五治”活动，持续落实“十项措施”，针对作风问题真查真改，做到自查、督改、纠治一体推进，通过集中约谈，查处问责，通报曝光，真正形成震慑。

会议听取第一轮集中督查和省“三抓三促”办重点督办事项进展情况汇报，对第二轮集中督查工作进行了安排部署。

全省退役军人就业创业工作推进会在我市召开

本报讯（记者罗艳 实习记者王媛媛）5月8日至11日，全省退役军人就业创业工作推进会在武都区召开，省退役军人事务厅党组成员、副厅长杨元庆出席会议并讲话，副市长刘诚致辞。

据悉，2023年全省系统把退役军人就业创业工作纳入全局工作统筹安排，摆在突出位置狠抓落实，共组织适应性培训85场次、参训7804人次，组织4832名退役士兵参加职业技能培训；举办各类招聘会289场次，7435家（次）企业提供11余万个（次）就业岗位，帮助8086人实现就业。联合23部门出台支持退役军人就业创业的具体措施，会同财政、税务部门发布新的税费减免标准公告。与市场监管、税务等8部门开展数据比对，掌握军创市场主体“四大四小”底数。

会议要求，要进一步解放思想、大胆创新、真抓实干。教育

培训要着力在提质增效上下功夫，按照“全员覆盖”要求推进适应性培训，按照“愿培尽培”要求推进职业技能培训，按照“应享尽享”要求支持参加学历教育。促进就业必须推动建立“大就业”模式，开展就业服务专项行动，开发就业服务优质岗位，夯实就业服务工作基础。扶持退役军人创业要着力在“补短板、强要素、补短板、助发展”上出实招、求实效，开展“军创市场主体服务年”活动，建立军创市场主体数据库。资金管理必须在健全机制、严格审核上提要求、抓落实。队伍建设上要跟进建岗前培训和定期轮训制度，努力培养业务精、能力强、作风硬的“行家里手”，为高效落实各项工作任务奠定坚实基础。

会后，全体参训人员分两组，前往军创企业—甘肃阳光雨露农业开发有限公司开展了现场教学。

我市开展2024年防灾减灾日集中宣传活动

本报讯（记者张靖）5月11日，在第十六个全国防灾减灾日来临之际，我市开展2024年“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾减灾避险能力”市、区防灾减灾日集中宣传活动。

活动现场，市、区减灾委员会、应急局、地震局、自然资源局等多个部门单位，现场发放各类宣传资料1万余份，纸杯、围裙、环保袋等宣传礼品，并在现场设置救援装备展示区、宣传咨询台，市无线电管理处、区消防救援大队、蓝天和方舟救援中心展示救援装备及科普装备使用常识，向群众宣传普及了防灾减灾相关知识和公众避险、防护、自救、互救等应急技能，有效提高社会公众防灾减灾意识和自救互救能力，营造社会参与防灾减灾的良好氛围，筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

活动后，还在东江中心小学开展了防震消防疏散演练和应急消防知识培训。

5月11日至17日是防灾减灾宣传周，在宣传周期间，我市将持续开展防灾减灾及安全宣传“五进”活动，扎实推动防灾减灾知识进家庭、进学校、进社区、进企业、进农村，各县区也将同步举行各类宣传活动，有效普及全民防灾减灾知识，提高群众防灾减灾自救能力，营造广大群众积极参与防灾减灾工作的良好氛围。



5月11日上午，康县开展防灾减灾日集中宣传咨询活动。活动以悬挂横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板，并通过现场咨询等方式向群众讲解如何防灾减灾、地震逃生等安全知识，帮助居民学习掌握必要的灾害逃生技能，了解防灾减灾知识，提升了全民灾害风险防范意识和能力。

本报记者 黄培军 摄

西和县蒿林乡：让防灾减灾意识深入人心

西和讯（通讯员鱼勇）连日来，西和县蒿林乡组织开展2024年“5·12”防灾减灾防震减灾宣传活动，旨在进一步加强防灾减灾知识的普及教育，提高群众对各类突发事件的防范意识，有效增强基层减灾能力。

活动中，在校门口及村民比较集中的区域设立宣传点，通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等形式普及防震、防汛、防火、道路交通安全等自然灾害的防范知识及应急避险措施。同时，采取上门入户的方式对农村独居老年人、留守妇女儿童、残疾人等特殊群体和各类经营户等开展了针对性的防灾减灾知识培训。

此次宣传活动，共发放宣传材料300余份，进一步增强了广大群众的防灾减灾意识，为构建和谐安全的社会环境奠定了坚实基础。下一步，该乡将持续组织开展防灾减灾宣传活动，推进防灾减灾教育常态化，让防灾减灾知识成为群众的必备技能。

“流动课堂”进万家 法治宣传润民心

本报记者 刘国庆 通讯员 韩和平

“乡亲们，这是公安机关编印的应急安全资料，上面有关于地震、暴雨、火灾、燃气、溺水等多种应急避险知识，大家拿回家和家人一起看看。”

“在没有桌子等可供藏身的场合，无论如何，也要用坐垫等物品保护好头部……”

防灾减灾，利国利民。连日来，宕昌县公安局开展“防灾减灾”主题宣传活动，提高全民防灾减灾自救能力，让防灾减灾知识深入人心，营造全社会共同参与防灾减灾工作的氛围，筑牢防灾减灾“安全屏障”，确保人民群众安居乐业。

宕昌县公安局各派出所，借助乡镇赶集日，组织民警辅警上街进巷，以“防范灾害风险，护航高质量发展”为主题，通过“流动课堂”的方式，采取专题讲解、发放宣传资料（手册）、展出宣传展板、悬挂宣传横幅、解惑释疑、互动问答、走访座谈等形式，多维度向群众普及防灾减灾知识，翔实生动地讲解各种自然灾害的预防措施和应对方法，引导广大群众如何在突发情况下，保持冷静、沉着应对，树立居安思危的忧患意识，做到防患于未然。

车拉派出所宣传防灾减灾知识进校园、进乡村，守安全。通过悬挂横幅、摆放展板、发

放宣传资料等形式，向群众宣传了地震、火灾、洪水、泥石流等自然灾害的预防和应对常识。向群众介绍了一些常见急症的急救方法，如心肺复苏、止血、烧伤处理等，让群众在遇到紧急情况时能够正确处理。民警们还积极与群众互动，耐心地解答群众关于防灾减灾的疑问及其他方面的问题，介绍了一些防灾减灾的实用技能及灭火器、拨打急救电话等常识，让群众在遇到紧急情况时能够正确应对。联合交警大队开展了农村道路交通安全检查活动。加强农村道路交通安全管理，预防和减少农村道路交通事故的发生。八力镇组织开展森林草原防火现场培训及实战演练，增强“安全第一，预防为主”的意识，提高干部群众对火灾的应急扑救处置能力。两河口镇组织全体干部职工、派出所、卫生院、交警中队、基干民兵、村社干部群众开展防汛暨地质灾害应急演练活动。

法治宣传润心田，防患未“燃”筑安全。宣传防范营造和谐辖区环境。庞家派出所民辅警通过走访、排查、沟通，强化宣传力度，提升群众依法办事、依法维权的法治意识，积极引导群众树立正确的法治思维观念。靠民辅警责任，及时督促办理进度，全力满足群众需求，让群众在业务办理及相关事务处理上无后顾之忧，有效助力群众防灾减灾、安居乐业。

我市举办“奔跑吧·少年”青少年足球锦标赛

本报讯（记者王乐）5月10日，由市体育局、市教育局共同主办的2024年陇南市“奔跑吧·少年”青少年足球锦标赛在武都开幕。

本次比赛是我市深化“体教融合”，推动青少年体质健康发展的重要举措。比赛的开展，将激励广大青少年积极参加体育锻炼，为青少年竞技体育人才储备打下坚实基础，有效促进青少年全面发展，有力推动体育强市建设。

本次比赛赛程10天，共有来自九县区、市一中的22支代表队462名运动员参赛，是一场参与度高、规模大的足球盛会。

挂失 西和县丰源商贸有限公司遗失公章一枚，章号：6212250008796，现声明作废。

康龙·陇城壹号二期A区项目交房公告

尊敬的康龙·陇城壹号二期A区业主：

康龙·陇城壹号二期A区（6、7、8、9、10#楼及11#楼）现已竣工并验收合格，具备交房条件，现定于2024年5月29日（每日9:00—17:00）开始分批集中交付。为避免因客户较多，等候时间过长，请各业主按我公司工作人员公告的建议时间，携带齐全的相关资料和费用

前往办理交房手续。

集中交房地点：康龙·陇城壹号二期-康龙商业广场

交房咨询电话：0939-6917777

恭贺各位尊贵的业主，乔迁新居，幸福归家！特此公告！

陇南三元诚信房地产开发有限公司 2024年5月13日

本报记者 张卓宁

徽县滩店村：

党建引领产业兴 奏响集体经济“最强音”

初夏，漫步在徽县水阳镇滩店村，只见温室大棚排列有序、村庄环境整洁优美、房屋错落有致、庭院干净整洁、道路四通八达、空气清新甘甜，村民聚在村头唠家常，一幅产业兴、农村美、农民富美丽画卷徐徐展开。

今年以来，水阳镇始终坚持党建引领，围绕“党建强、产业兴、群众富、乡村美”的目标，立足镇域资源优势，用好基层党建“指挥棒”，不断壮大村集体经济，通过支部引领、搭建平台、因地制宜培育特色优势产业，一手托着群众“餐桌”，一手带动农户，倾力编织“菜篮子”，做强做优瓜果蔬菜种植等产业，促进农业增效农民增收，让小小蔬菜成为富民

大产业，全镇产业发展呈现出数量增长、效益提升的良好局面，绘就出了农民增收的好“钱”景。

走进滩店村的田间地头，放眼望去，菜农种植的黄瓜、西红柿、茼蒿、西葫芦等蔬菜长势旺盛。村民们在大棚里，正忙着采摘、挑选、装筐……享受着丰收的喜悦。

蔬菜大棚里，一根根嫩绿的黄瓜缀满藤

蔓，随手摘一根品尝，清新爽口，味道鲜美。“今年滩店村共种植30亩黄瓜，亩产达6000斤，预计全年收益约40万元，累计为当地群众提供近150个工作岗位，持续带动群众增收。下一步，我们将把樱桃、草莓、西红柿等水果蔬菜大棚打造成特色农业采摘园，同时改造扩建大棚，扩大新的产品规模，带动周边群众增加收益。”滩店村支部书记张

鹏贤介绍说。时下，正是农忙时节。村民抢抓农忙好时节，全面开展订单辣椒种植工作。

在订单辣椒种植地块上，村民把土地整理成一行行整齐的长方形，便于播种，随后对翻新的土地进行施肥、拉膜覆盖、种植辣椒苗等，大家分工有序、合作种植，有条不紊地开展辣椒苗移栽工作，不一会儿，辣椒苗便整齐

地排列在田间，一株株辣椒苗随风摇曳，像绣在薄膜上的绿丝带。

今年以来，滩店村坚持党建引领，聚焦农民增收致富和壮大村集体经济，采取“党支部+合作社+农户”经营方式，依托良好的资源优势，通过村集体股份经济合作社流转土地100亩，大力发展订单辣椒，随着党支部引导、村集体资金入股、合作社投资、群众参与等方式的成功运用，一系列农业产业配套政策的落实落地，全村订单辣椒预计可增收35万元。

